

全市磁条银行卡要陆续更换了

6月起宁波将试点磁条卡关闭交易 明年起磁条银行卡将无法使用

打开钱包，看看你的银行卡是否有磁条？如果有的话，市民就要注意了，需要赶紧更换有“芯”的银行卡。

上周，央行下发《关于逐步关闭金融IC卡降级交易有关事项的通知》。该通知明确从6月起在宁波等城市试点逐步启动ATM关闭金融IC卡降级交易，到年底前关闭其他线下渠道终端上的金融IC卡降级交易。这也意味着从明年起，磁条银行卡将无法使用。市民手中的磁条银行卡要赶紧到各发卡行去更换了。

记者 王婧



磁条银行卡明年起将无法使用。

记者 王增芳 摄

6月起宁波试点关闭ATM磁条卡交易

根据5月14日央行发布的《关于逐步关闭金融IC卡降级交易有关事项的通知》，决定在全国范围内统一部署逐步关闭金融IC卡降级交易工作，并制定了时间表：6月起，将在上海、广州、成都、北京、贵阳、宁波等城市启动ATM关闭金融IC卡降级交易试点；8月起，在湖北、山西、重庆、福建、安徽、湖南等省

市启动POS终端关闭金融IC卡降级交易试点；8月底前全国ATM关闭金融IC卡降级交易；10月底前全国POS终端关闭金融IC卡降级交易，各商业银行应根据自身实际于年底前关闭在其他线下渠道终端上的金融IC卡降级交易。

“金融IC卡降级交易，就是指磁条银行卡不能再使用了。”银行业人士告诉

记者。该《通知》的规定也意味着磁条银行卡从6月份起将逐步不能在ATM机上使用了；而到今年12月底，各商业银行将全面关闭磁条银行卡在绝大部分渠道的使用。

从明年起，今后还能继续使用的是带“芯片”的金融IC卡，还有一种过渡卡，是芯片磁条复合卡。

从介质上来讲，目前持卡人手中的银行卡共分三大类，磁条银行卡、芯片+磁条复合银行卡、单芯片卡（金融IC卡）。从卡身来判断，单磁条卡的卡身上没有芯片；而芯片+磁条复合卡，卡身上既有磁条又有芯片；金融IC卡（单芯片卡），卡身上没有任何磁条，只有一个芯片。

出现芯片+磁条复合银行卡，是因为在芯片卡刚刚发行时，绝大多数POS机和ATM机还没有支持芯片的读取设备，所以银行采用了过渡方案。但跟磁条卡一样，芯片磁条复合卡由于磁条制作技术相

很方便 带上身份证就可换卡

对简单等原因，相关银行卡信息容易被复制，存在被盗刷的风险，易造成持卡人的经济损失。

为使市民手头的银行卡更加安全，更换为金融IC卡势在必行。和传统的磁条银行卡相比，金融IC卡最大的优势在于安全系数高，通过芯存储密钥、数字证书、指纹等信息，可降低伪卡欺诈率。

数据显示，金融IC卡已成为新发行银行卡的主流，持芯片卡的客户越来越多。据人民银行宁波市中心支行数据显示，截至2013年末，宁波市金融IC卡的

发卡银行数量和发卡量达到23家和811万张。

建行宁波市彩虹北仑营业网点的大堂经理告诉记者，办金融IC卡很方便，只需要携带身份证就可以在柜台办理，不过对于换卡不换号的客户来说，可能需要等待一个星期左右，才能拿到卡。

在工本费方面，目前有7家银行是收取工本费的，从5元到20元不等，只有2家银行是免费办理的。另外还有2家银行，要是客户在该行开通的业务超过3项，比如开通了网银、手机银行等，将予以免费办理。

金融IC卡应用领域广

尽管有些市民手头的磁条银行卡需要办理更换手续，有点小繁琐，但金融IC卡的应用却更加广泛，未来可以为市民生活带来更大便利。

从目前来看，金融IC卡按功能分，可分为借记卡、贷记卡、准贷记卡、电子现金等产品；按行业应用分，包括市民卡、社保卡、公交卡等类型。

2011年，中国人民银行发布《关于推进金融IC卡应用工作的意见》及《关

卡、结算一体化。2013年率先在甬港菜场进行试点，取得了良好的效果，今年预计会在全市范围挑选菜场进行推广。同时，中国银行宁波市分行还与市区医院、奉化公交等单位开展合作，推广金融IC卡应用。目前，中行医达通项目已可在全市12家医院持中行金融IC卡在自助终端进行医疗自费部分消费结算，奉化部分公交线路也已经支持中国银行金融IC卡使用。

■行业资讯

工行宁波分行助推金融生态示范区建设

自今年开始，宁波市实施经济社会转型发展“三年行动计划”，将宁波建设成为“诚信、务实、开放、创新”的“金融生态示范区”，提高社会诚信度、金融贡献度，促进经济金融良性互动和可持续发展。对此，工行宁波分行充分发挥大型银行金融主渠道作用，决定通过抓好服务、创新、信用等三大工程，助推宁波市金融生态示范区建设。

首先，工行宁波分行着力抓好服务工程，服务对象坚持大小并重，不仅服务好大企业大项

目，也着力提升对小微企业的服务水平。其次，全力抓好创新工程，不断推出符合宁波实际的产品，大力发展新兴业务，加快构建多元化的金融业务和产品体系。再次，致力抓好信用工程，一方面坚持依法合规经营，积极履行金融企业社会责任，切实加强金融消费者权益保护；另一方面积极引导客户讲诚信，加强对客户的诚信宣传、示范与辅导，对信用好的客户给予优惠政策和优惠利率。沈颖俊 姜亮波

中国银行宁波市分行积极拓展无船承运人保函业务 为广大货运物流企业带来福音

中国银行宁波市分行在今年初成功叙做浙江全省首笔无船承运人保函业务基础上，作为目前全省唯一开展此项创新业务的银行，积极拓展业务模式，通过保函担保替代传统保证金、责任保险的方式为无船承运企业提供经营资格担保；同时主动对接客户需求，依托该行“中小企业信贷工厂”

平台，为客户开辟绿色授信通道、提供专项授信额度，为全市广大货运物流企业降低财务成本、提高经营利润、提升企业竞争力创造了有利条件。截至4月末，该行无船承运人保函业务客户已突破10家，其中3家企业通过中小企业“绿色通道”获得了专项授信支持。 钟航

《2014中国大众富裕阶层财富白皮书》分享会走进长三角

5月10日，《2014中国大众富裕阶层财富白皮书》分享会第二站在宁波拉开帷幕。《福布斯》中文版总编辑周健工、《福布斯》中文版调研总监兼白皮书制作人史国伟、海通证券副总裁，首席经济学家李迅雷、仁和智本资产管理集团合伙人陈宇、宜信公司高级副总裁吕海燕、宜信财富投资理财部联席总经理尚衡，以及300余位大众富裕阶层理财者出席活动。

《福布斯》中文版总编辑周健工到会致辞，他表示，大众富裕阶层是财富管理中非常重要的人群，一个社会中产阶层财富规模越大，对整个社会的结构和财富分配应该说越健康，宜信财富所做的针对这一群体的财富管理事业非常有意义。

海通证券副总裁、首席经济学家李迅雷到会并发表主题演讲。他指出，随着利率市场化、收入分配改革以及汇率改革步伐的推进来看，股市吸引力上升，特别是民生、消费相关领域，而固定收益产品中，低等级信用产品或更受偏爱。

《中国大众富裕阶层财富白皮书》由宜信财富和《福布斯》中文版联合发布，首次发布于2013年3月18日，此次是第二年发布，旨在深入了解中国大众富裕阶层财富现状、需求，为财富管理机构提供参考，以便于制订有针对性、适合大众富裕阶层理财者的财富管理模式和服务。

数字解读长三角大众富裕阶层：

1.81%的长三角大众富裕阶层使用个人资产进行了投资，比例低于珠三角、京津和山东、江浙地区还有相当一部分人依旧青睐实体经济；

2.长三角大众富裕阶层的投资资金主要来源于工资收入和经营收入，分别占57.4%、32.3%；

3.长三角大众富裕阶层的继续投资意愿为76.0%，低于京津、山东、珠三角，这一地区的大众富裕阶层的投资行为相对谨慎；

4.16.2%的长三角大众富裕阶层拥有3套及以上房产，高于珠三角和京津地区；

5.欧洲和澳洲是长三角大众富裕阶层的移民首选，占比分别为34.4%和26.2%；

6.长三角有23.4%的大众富裕阶层“已经创业，且已创业成功”，高于珠三角和京津地区，说明长三角地区的经商氛围比较浓厚。

7.15.5%长三角大众富裕阶层去年未获得投资正收益，高于山东、珠三角和京津，而满意度也是四地区中最低，可见，长三角地区对专业财富管理需求最大。

财富地址：宁波江东区江东北路475号和丰创意广场意庭楼1101室

财富热线：0574-87091880